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La risposta esatta ¢ quella che, per semplificazione, ¢ indicata alla lettera a)

Ai sensi della Legge 240/2010 “Norme in materia di Organizzazione delle Universita, di
Personale Accademico e Reclutamento, nonché delega al Governo per incentivare la qualita e
I'efficienza del sistema universitario”, la durata in carica del Consiglio di Amministrazione ¢
per un massimo di:

a) quattro anni
b) tre anni
C) due anni

Ai sensi della Legge 240/2010 “Norme in materia di Organizzazione delle Universita, di
Personale Accademico e Reclutamento, nonché delega al Governo per incentivare la qualita e
I'efficienza del sistema universitario”, I’Organismo indipendente di valutazione ¢é costituito da
un organo monocratico ovvero collegiale composto da:

a) tre componenti
b) sei componenti
d) quattro componenti

Per ogni corso di studio ¢ definita di norma una durata in anni proporzionale al numero totale
di crediti. Quanti crediti corrispondono ad ogni anno per uno studente a tempo pieno (art. 5,
D.M. del 22 ottobre 2004, n. 270)?

a) Sessanta
b) Cinquanta

d) Venticinque

La contabilita ¢ tenuta secondo criteri che permettono di rappresentare in modo chiaro,
veritiero e corretto la situazione patrimoniale, economica e finanziaria dell’Ateneo, nonché il
risultato di esercizio. Quale tra i seguenti ¢ un principio contabile generale (art. 7, Regolamento
per ’Amministrazione, la Finanza e la Contabilita del Politecnico di Bari)?

a) Principio della prudenza
b) Il ricavo come criterio di base delle valutazioni

d) Principio della attendibilita

Quale tra le seguenti ¢ una voce del Patrimonio netto (art. 12, Regolamento per
I’Amministrazione, la Finanza e la Contabilita del Politecnico di Bari):



a) patrimonio non vincolato
C) disponibilita liquide

d) crediti per versamenti ancora dovuti

Gli organi collegiali e monocratici interessati nel processo contabile (art. 18, Regolamento per
I’Amministrazione, la Finanza e la Contabilita del Politecnico di Bari) sono:

a) Rettore, Senato Accademico, Consiglio di Amministrazione, Direttore Generale
C) Rettore, Consiglio di Dipartimento, Giunta di Dipartimento

d) Nucleo di Valutazione, Scuola delle Scienze Economiche

Le istituzioni universitarie sono incluse tra i soggetti che costituiscono il settore istituzionale
delle amministrazioni pubbliche (lista S.13). Quale tra le seguenti opzioni rappresenta la
corretta ripartizione delle amministrazioni pubbliche definita dal SEC 2010 (Manuale Tecnico
Operativo del Miur- Decreto Direttoriale 1055 del 30 maggio 2019)?

a) Amministrazioni centrali, Amministrazioni locali, Enti di previdenza
C) Amministrazioni centrali, Amministrazioni provinciali, Enti di previdenza
d) Amministrazioni regionali ¢ Amministrazioni provinciali

Quali tra le seguenti sono immobilizzazioni immateriali (Manuale Tecnico Operativo del Miur-
Decreto Direttoriale 1055 del 30 maggio 2019)?

a) Concessioni, licenze, marchi e diritti simili
b) Impianti e macchinari
d) Rimanenze

Al sensi dell’art. 40 del D. Igs. n. 165 del 2001 (aggiornato dal D. Igs. 75 del 2017) i due soggetti
coinvolti nella contrattazione collettiva nel pubblico impiego sono da un lato PARAN e
dall’altro le organizzazioni sindacali dei lavoratori.

L’acronimo ARAN sta per:

a) Agenzia per la rappresentanza negoziale delle pubbliche amministrazioni
b) Agenzia per la rappresentanza nazionale delle pubbliche amministrazioni
d) Associazione regionale e nazionale amministratori

L’accesso ai pubblici impieghi cosi come primariamente disciplinato dalla Costituzione italiana
¢ condizionato:



a) al superamento di un concorso pubblico (ex art. 97, comma 4 della Costituzione), salvo i casi
stabiliti dalla legge

C) al superamento di un concorso pubblico come unica via d’accesso (ex art. 97, comma 4 della
Costituzione)

d) al superamento di un’attenta valutazione per titoli da parte della commissione dell’Ente
banditore

In virtu del D. Igs. 81 del 2015 quali sono le tipologie di rapporto di lavoro flessibile?

a) Contratto a tempo determinato (art. 19), contratto di somministrazione (art. 30), contratto ad
orario ridotto (art. 4)

b) Contratto a tempo determinato (art. 19) e contratto di somministrazione (art. 30)

d) Contratto flessibile verticale (art. 4), contratto flessibile orizzontale (art. 4-bis) e contratto
flessibile misto (art. 4-tris)

La Riforma Gelmini (L. 240/2010) ha apportato modifiche all’organizzazione universitaria. In
particolare, all’art. 2, lett. n., ne ritroviamo una di rilievo, quale?

a) Ha sostituito il Direttore Amministrativo con il Direttore Generale
b) Ha sostituito il Direttore Universitario con il Direttore Generale
C) Ha affiancato al Direttore Generale il Direttore Amministrativo

Con la Riforma Madia, art. 17, lett. 1 della legge delega 124 del 2015, sono stati razionalizzati i
controlli sulle assenze per malattia nel pubblico impiego ed ¢ stato istituito e reso operativo da
settembre 2017 (ex art. 18, D. Igs. 75/2017):

a) il Polo Unico INPS
b) il Polo Unico ASL

d) il Polo malattia

Informazione (ex artt. 4 e 5, CCNL Istruzione e Ricerca 2016-2018), confronto (ex artt. 4 e 6,
CCNL Istruzione e Ricerca 2016-2018) ed organismi paritetici di partecipazione (ex art. 4,
CCNL Istruzione e Ricerca 2016-2018) sono un presupposto imprescindibile per instaurare
forme costruttive di dialogo tra le parti. Qual ¢ lo strumento/sistema attraverso cui cio &
possibile?

a) Relazioni sindacali (amministrazioni pubbliche e soggetti sindacali)
b) Relazioni tra sindacati (soggetti sindacali)

d) Relazioni sociali (amministrazioni pubbliche e collettivita di riferimento)



Qual ¢ la durata del Contratto Integrativo ai sensi dell’art. 7 del CCNL Istruzione e Ricerca
2016-2018?

a) Triennale
C) Annuale
d) Mensile

L’art. 55 e la Tabella A del CCNL Universita del 9 agosto 2000 hanno introdotto le categorie
professionali attualmente in uso:

a) B, C, D, EP (Elevate Specifiche Tipologie Professionali), suddivise in base al grado di
autonomia richiesta ed al titolo minimo di studio del lavoratore, nonché per aree

b) B, C, D, ED (Elevate Specifiche Tipologie Dirigenziali), suddivise in base al grado di
autonomia richiesta ed al titolo minimo di studio del lavoratore, nonché per aree

d) A, B, C, D (Dirigenti), suddivise in base al grado di autonomia ed al titolo di studio del
lavoratore, nonché per aree

Secondo I’art. 16 del Regolamento generale sulla protezione dei dati personali (UE 2016/679 del
Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016), in cosa consiste il diritto di rettifica?

a) L'interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la rettifica dei dati personali
inesatti che lo riguardano senza ingiustificato ritardo

b) Il titolare del trattamento puo, su richiesta dell’interessato, rettificare i dati personali inesatti
che lo riguardano, ma non ¢ obbligato

c) Il diritto di rettifica € ancora in corso di elaborazione

Come viene definito il diritto d’accesso ai documenti amministrativi, secondo la definizione
dell’art. 22 1..241/1990, e le relative modifiche della L..15/2005?

a) E il diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi

b) E il diritto di tutti i cittadini di estrapolare e divulgare copia di documenti amministrativi

c) Non vige in nessun modo e caso il diritto di prendere visione e di estrarre copia dei documenti
amministrativi

Secondo I’art.18 dello Statuto del Politecnico di Bari, il Consiglio degli studenti ogni quanto
tempo viene rinnovato?

a) Il Consiglio degli studenti viene rinnovato ogni due anni
b) Il Consiglio degli studenti viene rinnovato ogni 18 mesi

d) I1 Consiglio degli studenti non ¢ un organo previsto dal Politecnico di Bari

Secondo I’art.16 dello Statuto del Politecnico di Bari, quanto dura l’incarico di Direttore
Generale?

a) L’incarico di Direttore Generale ¢ di tre anni, rinnovabile



b) L’incarico di Direttore Generale ¢ di tre anni, ma non ¢ rinnovabile
¢) L’incarico di Direttore Generale dura cinque anni € non € mai piu rinnovabile

Cosa disciplina e quale funzione svolge il Garante degli Studenti, secondo ’art.33 dello Statuto
del Politecnico di Bari?

a) Il Garante degli Studenti ¢ il riferimento super partes che riceve le richieste di intervento degli
studenti su eventuali abusi, disfunzioni, carenze, ritardi, violazione di legge o del Codice Etico
e di comportamento da parte dei docenti

b) Il Garante degli Studenti ¢ il riferimento super partes che riceve le richieste di intervento degli
studenti non fuoricorso su eventuali abusi, disfunzioni, carenze, ritardi, violazione di legge o
del Codice Etico e di comportamento da parte dei docenti

c) Il Garante degli Studenti ¢ un docente di altri atenei regionali che riceve le richieste di
intervento degli studenti su eventuali abusi, disfunzioni, carenze, ritardi, violazione di legge
o del Codice Etico e di comportamento da parte dei docenti

Quali sono gli organi della Scuola di Dottorato, secondo I’art.38 dello Statuto del Politecnico di
Bari?

a) Sono il Consiglio e il Direttore

b) Sono il Consiglio, il Direttore e il Senato Accademico

c) La Scuola di Dottorato ¢ composta esclusivamente da professionalita cooptate in seno al
Consiglio di amministrazione

Secondo I’art.48 dello Statuto Del Politecnico di Bari, come vengono regolamentate le indennita
di carica?

a) Le indennita di carica di cui allo Statuto non sono cumulabili tra loro

c¢) Le indennita di carica di cui allo Statuto non possono essere cumulabili tra loro, salvo eccezione
specifica deliberata dal Senato Accademico

d) Le indennita di carica possono essere cumulabili tra loro e senza limiti di compenso

Secondo I’art.9 del Regolamento sull’organizzazione e sull’ordinamento della Camera arbitrale
dell’Autorita Nazionale Anticorruzione (Anac), quali sono le regole di comportamento da
rispettare in merito all’offerta di doni o altre utilita?

a) Icomponenti del Consiglio arbitrale non chiederanno, né accetteranno, per s¢ o per altri, alcun
dono o altre utilita da nessun soggetto, pubblico o privato, che sia, direttamente o
indirettamente destinatario delle funzioni e dei poteri della Camera Arbitrale, ad eccezione
dei regali d’uso di modico valore

b) I componenti del Consiglio arbitrale non chiederanno, né accetteranno per s¢ alcun dono o
altre utilita da nessun soggetto, pubblico o privato, che sia direttamente destinatario delle
funzioni e dei poteri della Camera arbitrale, ad eccezione dei regali d’uso di alto valore

c) I dipendenti non chiederanno nulla, ma saranno liberi di accettare eventuali doni e utilita,
anche di pregio



Secondo il Manuale di gestione del protocollo informatico dell’Autorita Nazionale
Anticorruzione (versione 2.4 del Regolamento del 25/05/2020), che cos’¢ il registro del
protocollo?

a) Il registro del protocollo ¢ atto pubblico di fede privilegiata che certifica le informazioni
connesse all’elenco dei protocolli registrati nell’arco di uno stesso giorno. Tale registro
soggiace alle forme di pubblicita e di tutela di situazioni giuridicamente rilevanti previste dalla
normativa in materia

b) Il registro del protocollo ¢ atto privato di fede che certifica le informazioni connesse
all’elenco dei protocolli registrati nell’arco di uno stesso giorno. Tale registro soggiace alle
forme di pubblicita e di tutela di situazioni giuridicamente rilevanti previste dalla normativa
in materia

c) Ilregistro del protocollo ¢ atto senza valore pubblico e vincoli temporali che serve a numerare
automaticamente le fatture elettroniche degli enti pubblici

“Tutti i cani sono fedeli e tutti gli animali fedeli sono mammiferi. Alcuni mammiferi possono
passeggiare sui tetti. Dunque...”

UNA SOLA delle deduzioni qui elencate completa correttamente il sillogismo:

a) non ¢ impossibile che alcuni cani possano passeggiare sui tetti
b) ¢ impossibile che alcuni mammiferi non siano fedeli
c) gli animali che possono passeggiare sui tetti sono mammiferi

Un’auto rossa parte da Roma diretta a Napoli; contemporaneamente un’auto blu parte da
Napoli diretta a Roma. Quando I’auto rossa incrocia la blu quest’ultima ha percorso il triplo
della quarta parte dei chilometri fatti dalla rossa. In quel momento quale delle due auto ¢ piu
vicina a Roma?

a) Sono entrambe alla stessa distanza
b) Larossa
c) Non ¢ possibile stabilirlo senza conoscere la velocita

Indicare nella seguente successione il numero mancante: 254; 126; ? ; 30; 14
a) 62
b) 44
c) 98

Cento conigli mangiano, in cento giorni, un quintale di carote. Quanti kg dello stesso alimento
mangeranno dieci conigli in dieci giorni?

a) Uno
b) Cento
c) Venti

Se un lingotto d’oro pesa 1/2 chilo piu la meta del suo peso, quanto pesa il lingotto?



a) 1 chilo
b) 2 chili
c) 750 grammi



